



SIPA ухапсила на подручју Јајца тројицу бивших припадника ХОС-а

Јозићи мучили и убијали српске цивиле

Умрислав, Лука и Мато Јозић осумњичени да су у сједишту ХОС-а у Пећини три српска цивила физички и психички мучили, злостављали, премлаћивали и потом убили



Браћа осумњичена за злочине у Јајцу
ФОТО: ГЛАС СРПСКЕ

ПИШЕ: ЖЕЛКА ДОМАЗЕТ
zeljka.glas@gmail.com

ЈАЈЦЕ - Припадници Агенције за истраге и заштити (SIPA) БиХ ухапсили су јуче на подручју Јајца браћу Умрислава (51), Луку (48) и Мату (52) Јозића због сумње да су као припадници Хрватских оружаних снага (ХОС) 1992. године починили ратни злочин над српским цивилима.

Јозићи су осумњичени да су у сједишту ХОС-а у Пећини три српска цивила физички и психички мучили, злостављали, премлаћивали и потом убили.

Ухапшени су те цивиле у два наврата у јулу 1992. године извели из њихових кућа у Јајцу - рекли су у Тужилаштву БиХ.

Припадници SIPA хапшење су обавили по налогу тужиоца Посебног одјељења за ратне злочине Тужилаштва.

У SIPA су рекли да су ухапшени осумњичени за ратни

злочин против цивилног становништва по основу индивидуалне и командне

одговорности.

- Полицијски службеници Агенције су и претресли објекте на три локације на подручју Јајца с циљем проналазке и привременог одузимања предмета који могу послужити као доказ у даљем поступку - казали су у SIPA.

Тужилаштво БиХ је 2010. године почело истрагу о ратним злочинима почињеним над Србима на подручју Јајца за које су осумњичена седморица припадника Армије РБиХ, Хрватског вијећа одбране (ХВО) и ХОС-а.

Тужилаштво је прије тога полиција РС доставила извјештај против Умрислава Јозића, Мидхата Караџића, Мухјудина Кадрића, Шимуна Сарафа, Стјепана Блажевића, Марка Пашалића и Енеса Пешталића, теретећи их да су током 1992. године на подручју Јајца починили ратни злочин над српским цивилним становништвом. Према пријави, Умрислав Јозић био је замјеник команданта Општинског штаба ХОС-а.

Осумњичени су били у јединици "Крајинници", која је имала сједиште у насељу Добратини код Јајца. Злочине су починили над 35 цивила српске националности из мјеста Крупчица.

ОСУМЊИЧЕНИ И ЗА ДРУГЕ ЗЛОЧИНЕ

Цивиле, међу којима је било и деветоро дјеце, затварали су у Основној школи "Братство и јединство". У извјештају полиције РС наводи се да су намјерно повређивали цивиле, нечовјечно поступали према њима, застрашивали их и присиљавали друге особе на сексуални однос. На терет им се ставља и противзаконито задржавање цивилног становништва, укључујући и дјецу, и присиљавање на принудан рад и изглађивање.



Јајце

ЗЛОЧИНИ У БАРЕВУ

У кривичној пријави која је поднесена против Умрислава, Луке и Мате Јозића наводи се и да су као припадници хрватско-муслиманских војних формација од маја до октобра 1992. године учествовали у нападима на Бареву и друга села у општини Јајце и убијали српско становништво.

Осумњичени су и за завођење Срба у логоре и собирне центре, где су их за вријеме саслушања физички и психички мучили. Затвореници су туцени куцањем и кабловима, терани да ударају главом о зид, лику своју и крв других затвореника и да једу опушке цигарета које су им гојили по тијелу.